



成长路上

尚田中心小学401班小记者 李羽倩

在我们成长的路上，没有一个人的路是平坦的。

我在拉丁舞领域获奖，但谁都不知道背后的辛苦和汗水。

我7岁时，无意中看见拉丁舞表演，于是我就跟妈妈说我也要学。

2013年5月，我上了第一节拉丁舞课。谁知，第一节课就让我们劈叉，听到这句话，许多人都打了退堂鼓，纷纷说：这也太难了吧！刚才一大群学跳舞的人顿时少了一大半。我认为要学就要坚持到底，不能做逃兵！

我们换好了衣服，老师让我们贴着镜子站好，之后，慢慢自己劈下去叉。我试了许许多次但屁股还翘得跟高山似的，老师见我们都下不去只好一屁股坐下去，尖叫声不绝于耳，有些坚持不住的还哭了。

到我了，我怀着忐忑的心情趴好，当老师坐下来时，一阵巨痛刺激着我的神筋，那种疼是只可意会，不可言传的。我很多次都想放弃，但我想，如果没有风雨，那里来的彩虹。

之所以我坚持了三年，是因为“风雨过后是彩虹”这句话，同学们，让我们记住这句话吧！

指导老师 李银

母亲河的变迁

居敬小学303班小记者 卢奕洋

在奉化城中间，有一条宽阔的县江，它穿城而过，奔流不息，滋润着土地，养育着每一个人，所以我们叫它“母亲河”。

几十年前，母亲河备受伤害。谁家的垃圾满了，就拎起垃圾，随意往河里一丢；谁家有污水，就拿起管子往河里排污水。一年又一年，河水变得污浊不堪，河面上漂浮着许多脏物，臭气熏天，小鱼也都没有了。河岸两旁的栏杆摇摇欲坠，长满杂草的岸边垃圾堆积如山。

渐渐地，我们发现不能再往河里扔垃圾了，我们要爱护母亲河，每个人都要贡献出自己的力量，先把河里的垃圾都捞起来，再清理干净河底的淤泥，最后修好岸边的栏杆和人行道。

母亲河变得焕然一新，水变得很蓝很蓝，蓝得像被天空染过似的，许许多多的小鱼又在水里游来游去，快乐地生活着。河岸两边的栏杆非常结实，上面刻满了美丽的花纹，人行道旁百花齐放，争奇斗艳，像一个美丽的大花园。

每当夜幕降临，围绕母亲河的一盏盏路灯都亮了起来，人们来到这里边聊天边散步，小朋友们欢快地跑来跑去。

我们都爱我们的母亲河。

指导老师 林琳

妈妈是一片湖

实验小学302班小记者 潘子健

湖，碧水映着天；湖，清澈激艳。在我心中，妈妈就好似一片湖。

妈妈是湖，我是鱼。妈妈站着是一条急流奔腾的瀑布，像一匹高高挂在云天上的白绸；妈妈躺着是一条流水潺潺的小溪，像一块流动的水晶在阳光下闪耀着耀眼的光芒。

妈妈是湖，我是鱼。我在妈妈温暖的怀抱里穿梭。妈妈很爱我，就像湖哺育小鱼，将香甜的食物及源源不断的爱输送给我，让我长得更健壮、更美丽！

妈妈是湖，我是鱼。湖是鱼的教练。妈妈从不打骂我，也决不迁就于我。在学校里，当我和同学闹小别扭，与同学斤斤计较时，妈妈就会教育我要宽容待人，并用宽广的湖水洗涤我的小心眼。

妈妈是湖，我是鱼。在鱼遇到风雨时，湖水悄然而至，给鱼慰藉和力量；在鱼疲惫和悲伤时，湖用它温暖的怀抱抚慰着鱼的心田，在鱼寒冷时，湖将自己封冻，让鱼的心灵温暖如春。

妈妈是湖我是鱼。鱼，永远爱着湖！我，永远爱着妈妈！

指导老师 郑娜

第一次开卡丁车

锦屏中心小学302班小记者 王可雯

寒假的一天，妈妈告诉我们去玩卡丁车，我高兴得一蹦三尺高。本来怕我们胆子小，让我们坐双人卡丁车，可当时看见一位比弟弟小的小朋友自己一人独自开，没有大人的陪伴。我也跟妈妈讲，要独自一人开，妈妈答应了我的请求。

我先带好安全头盔和手套，叔叔教我推了一辆卡丁车过来，让我上车，我坐上车既兴奋又紧张。接着，叔叔教我左脚是刹车，右脚是油门。最后，叔叔在后面按了一下开关，车子启动了。我踩住油门，手忙脚乱地操纵方向盘，车子在弯弯曲曲的跑道上飞快地奔驰着。第一圈转得我头晕脑胀的，第二圈头晕的感觉没有了，开到赛道的一半，不知怎么了，就撞到了轮胎围成的墙壁上，幸好有惊无险，我又开始拨弄方向盘，从轮胎墙壁返回到了赛道上。第三圈，我已经熟练地跟赛车手似的。时间到了，把卡丁车归还了叔叔。

第一次开卡丁车，既让我领会到开卡丁车的乐趣，又让我锻炼了胆量，真是一举两得。

春天的早晨

实验小学202班小记者 陈梦轩

春姑娘迈着轻盈的脚步来到了我们的身边。

一天早晨，天刚蒙蒙亮，在田野上，一条小路通向幽静的远方。小草从地下探出头来，油菜花打扮得漂漂亮亮的在草地上开起了派对，左边有几棵高高的大树，一阵春风吹来，树枝翩翩起舞呢！这时，一个小女孩边跑边说：“别跑别跑，让我抓住你。”可是黄蝴蝶飞入了菜花丛中。春天是个美丽的季节，我爱春天。

细菌历险记

江口中心小学402班小记者 周佳诚

“大家好！我住在面包上，我的名字叫做细菌。今天，我要去一个小朋友的肚子里逛一逛，玩一玩。”

就在这时，细菌看见一个小孩子拿起面包，啃了一口它住的地方，把它带进了肚子，它无比激动，说：“哈哈，历险开始！”

接着，它被挤进了食道，可是，因为食道太挤，食道就像好玩的滑梯，它一路往下，惊险刺激，一下子就跑到了胃里。

一到这儿，正好被几个巡逻的白细胞看见了，向它大声喊道：“站住！什么人！”“我乃细菌也！”细菌说道。

只见它们展开了一场激烈的大战，你打我一拳，我还你一掌，过了没多久，“地上”躺满了白细胞的“尸体”。它继续前进，一路上消灭了许多“白色小不点”。

忽然，它看见了几个“老乡”，无比激动，便一块“大闹胃宫”，这感觉真得太爽了。这可把那个小朋友折腾坏了，他开始拉肚子了，而细菌们没有一点要收敛的意思。

不知什么时候，两粒药片化作无数战士，冲杀下来，一路过五关斩六将，让细菌通通招架不住，一个个昏了过去。没多久，细菌们已经在里头奄奄一息了。

细菌忽然明白了一个道理：我们很强，但人类更强。我们可以使人类生病，但聪明的人类总会想尽一切办法把我们消灭。细菌实在吃不消了，只能在那里坐以待毙了。

指导老师 张丽超

中山公园

岳林中心小学305班小记者 崔健豪

今天，我和爸爸妈妈一起来到风景优美的中山公园。春天里的中山公园空气清新，景色宜人，到处鸟语花香，让我整个人都神清气爽。

一走进大门，我们就看到一个古色古香的亭子。亭子正中间的牌匾上写着：仰山亭。听说它有很悠久的历史。它的四个大柱子粗壮而有力，就像士兵一样，高大、结实、挺拔。亭子的“帽子”上有六个尖尖的角，每个棱角微微翘起，整个顶好像一位亭亭玉立的少女的裙子。亭子的前面矗立着一个大石墩，上面写着“中山公园”四个刚劲有力的大字。

绕过亭子我们来到了一个池塘边。瞧！我看到了一条调皮可爱的小鱼儿。它正在石头旁边蹭痒痒呢！真有趣！我跟着爸爸妈妈继续拾阶而上，不一会儿，我们便爬到了山顶。我向远处眺望，奉城美景一览无余。向山脚俯视，山下的汽车看上去像一只只小蚂蚁，悠悠地爬动着，两旁的高楼大厦也尽收眼底。

太阳西下，我们下了山。在路上，我们又发现了另一番景象……

指导老师 庄婷儿

我喜欢植树节

萧王庙中心小学303班小记者 何佳佳

快到植树节啦，我在种多肉植物，它是一种肉植物，非常可爱。我看了许多多肉植物的资料是这样说的：多肉植物源自于非洲、中亚和南北美洲。好了我看得见多肉它非常像美丽的花朵，它的叶子胖乎乎的真可爱！它真像小姑娘可爱的小脸蛋。

植树节这个节日告诉我们不要乱砍乱伐树木，应该需要保护树木，我们要在植树节多种花、草、树木……

我爱植树节，我们要保护花草树木。

指导老师 郑娜

第一次投稿

尚田中心小学603班小记者 张春兰

2017年，我成为了《奉化日报》的小记者，少不了的就是投稿。我无法忘记我第一次投稿的时候——

我紧张地打开电脑，要知道我从小都很少玩电脑，更别说打字投稿了，那真的是数一数二的慢。打开Word文档，基本的在信息技术课上都学过了。全部准备完毕后，我开始打字，3号字标题“毕业诗歌”。打了一分钟标题号，我直奔主题。忘了改字号，忘了打上自己的学校班级级姓名。

我一直往下打着，完全没有觉察到。直至打完了检查一遍时才发现。我没想太多，连按删除键，原本改个字号，加句话就可以解决的事，可我却把正文给删除了。我顿时哭笑不得，可是“自作孽不可活”，我只好再一个字继续打着。

终于打完了，可又遇到了一个难题，该从哪儿发给毛老师呢？问问“前辈们”就不好了，就让好毛，决定“亲身实践”下。我发了QQ邮箱，发现可以发送附件。我回到Word文档保存下发给老师。

这次之后，我打字投稿越来越溜了，再也不是那个初出茅庐的小记者了。

你好，奉化区！

实验小学306班小记者 俞思勉

我的家乡在奉化，这里山清水秀，物产丰富。不仅有远近闻名的溪口风景区，滕头风景区，每年来自全国各地的游客，络绎不绝。还有让人数之不尽的美味特产：水蜜桃，芋艿头，草莓……光听着就让人垂涎欲滴。

2016年9月22日，对每个家乡人民来说，都是一个值得纪念的日子，因为这一天，家乡的历史翻开了全新的一页，奉化市举行了设区仪式，正式挂牌宁波市奉化区，从此，家乡拥有了一个更新、更响亮的名字——奉化区。我们都是宁波人啦！这一刻，我真骄傲！随着撤市设区，奉化正在发生着巨大的变化。

瞧！放眼望去，家乡高楼林立，一座座高楼拔地而起，一个个新楼盘正在紧锣密布地建造着，银泰城，太平洋热闹非凡，全新的体育馆，万达广场，都让我们的城市中心更加繁华。

看！城市的公共交通更加便捷，市民们出行更加环保。听爸爸说，很快，奉化将开通城际地铁，到时候，我们就可以坐地铁去宁波啦！奉化区也将更好地融入宁波主城区。

听！那一声声动听的鸟鸣声，仿佛在歌颂着家乡更加漂亮的城市环境，仁湖公园风景优美，县江两岸夜景迷人，中山公园绿树环绕，每一个角落都让人深深陶醉。

看着日新月异的家乡，我们欢喜，我们雀跃！小小的我虽然还不能建设家乡，但我却可以弯弯腰，让城市更加洁净。以后的每一天，我都要尽自己力所能及的力量，为这座城市做更多更多。你好，奉化区，你好，我的家乡！希望你能更加美丽整洁，更加繁荣富强。

红蜻蜓

武岭小学602班小记者 毛溪伟

我在小区的公园里看到了它，它被人钉在了树干上，它是蜻蜓中最耀眼，最漂亮的一种，不知是谁，把它残忍地钉在了树上。但是，它仍然活着！它的翅膀微微地颤动着，大大的眼睛往下看。我想，过一会它肯定活不了了吧！于是，我没去理睬它。

我慢慢悠悠地绕着花园走了一圈，想再去看看那只蜻蜓，我走到那棵树下，盯着它。但是，意想不到的，它还活着！尽管它被图钉钉得不能动弹，尽管它的翅膀已经折磨得变了形，尽管……受着这么大的困难，它依然在幸活了下来，那对网状的身体，薄纱般的翅膀还在不时地扇动几下，它的身体也在晃动着，头抬得更高了！

我被它那顽强的生命力感动了，决定帮它一把，但一切都来不及了，蜻蜓顺着树干落下，掉到了草丛里，双翅颤动着，头却朝向水洼里，它前进着，但被灌木丛给挡住了去路，它努力飞起来，但突然抽动了一下，然后又绷紧了，我看见它的尾部一泻而出了一大堆闪闪发亮的“珍珠”，沿着虚弱的身子慢慢掉到了草丛里。

那是它的卵，是它的孩子！

我惊叫一声，脑海里只想着：它是一位母亲！它苦苦活下去的动力就是它待生的孩子！但此时，它像一片枯萎的草叶，静静地平躺在草丛里。我情不自禁捧起它的幼子，小心翼翼地放进水洼里，沉浸水中的卵慢慢散成了一片，我想，它们会不会知道它们的母亲为了孩子自己牺牲了呢？

它们渐渐不见了踪影，谁知道，它们以后还会不会变成红蜻蜓飞回来呢？

指导老师 宋靖

难忘童年

锦屏中心小学501班小记者 徐婕

像蝴蝶飞过花丛，像泉水流经山谷，我回想起童年往事，就禁不住涌起愉悦之情。在记忆的心扉中，童年时期的生活恰似一幅流光溢彩的画页，也似一阙跳跃着欢快音符的乐章。

那一年，我7岁。奶奶家里养了一只可爱的小猫，长得很漂亮，我经常和它玩。小猫很娇气，除了鱼和米饭，什么也不吃。这一天，奶奶把新鲜的鱼煮熟，和饭拌在一起，倒进了小猫的饭碗里。我想逗逗小猫，一下把碗抢了过来，一边唤小猫，一边摇着碗吸引它的注意力。小猫看见了，不急不慌，迈着优雅的步伐走了过来。在它走到我前面时，我故意把碗在它鼻子底下晃了晃。小猫闻到了饭和鱼的香味，突然伸出爪子，要来抢，幸亏我眼疾手快，把碗高高举过了头顶。小猫失败了一次，并不泄气，缩了缩身子，这是猫起跳的准备动作。忽然，它向上一窜，差点就扑到了碗。我觉得很好玩，就踮起脚尖，把碗又向上举了举。小猫又试了好几次，都没成功，就愤怒地“喵喵”叫着，一下把我扑倒在地，以胜利者的姿态向已经撒了一地的鱼和饭走去，津津有味地吃了起来。而我，躺在地上大哭了起来。这时，奶奶赶了过来，一边扶我起来，一边安慰我。我边哭，边狠狠地瞪着小猫，在心里发誓，再也不理它了。

第二天，小猫又来找我玩，我看都不看它一眼，就走开了。小猫又跟过来，用可怜巴巴的眼神看着我。我有点心软了，但想起昨天它对我的伤害，狠了狠心，轻轻踢了它一脚，跑走了。

现在想想，那时分明是我先逗它，还怪它，真是不应该。不过，我的童年是多么真实、有趣啊！

找春天

龙津实验学校204班小记者 严泊远

春天来了，春天来了，春天就在我家的阳台上。一打开阳台的移门，一股清新的空气扑鼻而来，铜钱草冒出了绿油油的圆叶子，一簇簇特别可爱，蟹爪兰开出了玫红色的花朵，低垂的花朵像娇羞的姑娘，美丽极了……最好看的当然是重瓣水仙花啦，它那金黄色的花朵像一个个小喇叭，好像正在演奏春天的乐曲。啊，春天真美啊，我爱春天！

生活中的“第一次”

武岭小学501班小记者 王泽宇

生活中，有许多的“第一次”，每一次，都让人有成就感，因为那是属于自己的“第一次”。今天，我也有了一个第一次，发生在奉化，也许这只是小事，却让我十分兴奋。我的这个第一次发生在公交车上。事情是这样的……

那天下午我在奉化上完了篮球课，以往每次都是教练送我回溪口的，但教练今天下午突然有事来不及，于是把我送到了个公交车站，告诉我自己坐公交车回家。我知道怎么坐公交车，但我只是在溪口——我熟悉的环境中坐过，更何况这么远的路，中间还要转一班车，心里不免担心。教练告诉我坐25路车，到紫汀花园或溪口公交站，见我皱着眉头，教练又不放心了，塞给了我五十块钱，说实在不行就打出租车吧！然后给了我坐公交的硬币，就走了。我静静地等待着车。25路车来了，我招了招手，原来这一站是新桥骨科医院门口啊，我上了车，投了两块钱的硬币，找到了一个位置坐着。车上的环境和溪口的公交车完全不一样，车上的位置都坐满了人。这是一个全新的环境，但奇怪的是，平常这个时候我一个人做这样的事，都会无比的担忧和紧张，害怕各种问题。这次，我一点都不紧张，有一种又熟悉又陌生的感觉。熟悉的是这种在公交车上的感觉，陌生的是这里的环境。随着广播的声音，我开始不确定了，或者应该说是犹豫，犹豫要哪一站下车，再说吧！到站了，是紫汀花园，这一站离我家好远啊，我于是决定坐到终点站客运中心。在那里我下了车，哇！这里好多公交车啊！虽然我到溪口了，但不知道怎么回家，我要找一辆106公交车，我找来找去终于找到了，但车门没有开。我就问了别人，后来才知道开车的时间还没到。过了一会，车开了。我上了车，坐到了湖山桥，然后就下车，走几步顺利到家了。

第一次独自从奉化回到溪口的家，让我有很深的感触，无论什么事都要尝试，尝试过才知道其实并不难，这样才会有属于你自己的第一次！

指导老师 马君娜

我是个“吃货”

西坞中心小学201班小记者 谢语萱

“做戏文啦，做戏文啦！外公，快点！”刚吃过饭，我就迫不及待地拉着外公一起去看戏。别以为我是个戏迷，我只是想到戏文场边上的小吃，就待不住罢了！还没到戏文场，我已经盘算起了我的小吃之路：先吃烤串，再来点糖炒栗子，要是有点棉花糖就更好了！我拉着外公极速前进着，终于到了。“外公，买点吃的吧！”我友情地提示外公道。

“好吧！”外公一答应就开始后悔了。因为他开始追着我：“好了，好了，不要买了，先吃光再买。”看着外公心疼样，我只想收敛些，边吃手上的小吃，边和外公去看戏。

吃对我来说，只是“三下五除二”的那一瞬间。我的心里又开始盘算起来：那个小摊上的茶叶蛋很好，回家了一定要打包点栗子……

摸了摸口袋里藏不住的钱，算了算停嘴的时间，我对外公说：“外公，你先看着，我要去厕所一趟。”

“早点回来，别买吃的了……”外公还在叮嘱，可哪还有我的身影？

我早就成了出城的鬼子来到各个小摊前扫荡。可乐一口气来下肚，其他的该吃吃，该包包包……哈哈，我是个“吃货”！

情深意浓 感恩无限

——读《阳光校园我们是好伙伴》有感

莼湖中心小学604班小记者 沈瑶琼

寒假读的《阳光校园 我们是好伙伴》这本书却令我受益，触动内心的便是“谢谢你”这个主题。

还记得那个下午，数学考试时，好友突然拍了拍我的肩。她面露尴尬神色，支支吾吾地开了口，“沈瑶琼，那个……我……就是……笔芯没了……你能借我一下吗？”说到最后，她的声音如蚊子般微弱。

我看了看装笔芯的盒子，寥寥无几，给不给呢？我有点犹豫不决，算了，不就是几根笔芯嘛！又不是什么大不了的笔芯，再说了，平常她也帮我不少。想通后，我爽快地将笔芯递给她，“谢谢你。”她似乎有点不好意思，但随后接过，对我露出一个甜甜的微笑。我听出了她语气中的真挚，说实话，我当时并没有想那么多，只是觉得好友有难，怎能不两肋插刀？可当她说出那三个字时，我有点惊讶，我没有想过这么一个小小的举动会让她感谢我吗。“谢谢你”这三个字仿佛阳光般照亮我的心底，我的心中划过一丝暖流，也对她报以微笑。

“谢谢你”是这个世界上最美好的语言，有时，它就在你身边，有时，它又离你很远遥。在生活中，有人赞扬和帮助你，你是否会对他说一句谢谢你。虽然它只是三个普通的不能再普通的字眼，却能唤起人与人之间的一种美好与真情。

我感谢我的朋友，是她们，在我无助孤独时给了我光芒，她们带给了我快乐，她们，是我生活和学习中真正的友人！有悲伤我们一起面对，有困难我们一起克服，有快乐我们一起分享。无论遇到什么，我都不会退缩。因为我知道，我的朋友，她们会无条件与我一起。为了这些，我们不应该感谢她们吗？

我感谢我的父母，从我呱呱坠地，呼吸第一口新鲜空气开始起，他们就为我注入了所有的心血。父母对儿女的爱是无私、不计回报的。对儿女的养育是尽心尽力、呕心沥血的。而我们却因为一些鸡皮蒜毛的小事与他们争吵，而他们总是默默无闻扛下这些压力，为我们的未来奔波着。为了这些，我们不应该感谢他们吗？

我更感谢我的老师，因为有了老师这个神圣的职业，我们从无知少年一步步长大，从牙牙学语到满口的诗词华章。我们的点滴进步，全部凝聚着老师辛勤的汗水。是老师们教我们懂得人生哲理，将我们领进一个多姿多彩的世界。为了这些，我们不应该感谢他们吗？

拥有感恩的心的生活是美好的，生命犹如一张白纸，有了感恩的心，这纸上便会出现粉红，一生都怀抱感恩，纸的底色也会是粉红，也使拥有了美好的人生。其实你会发现，感恩无处不在！

这悔恨，藏了很久

锦屏中心小学507班小记者 陈江鑫

四川又下雪了，冬天的雪是多么白呀！可就在这洁白的雪上，不，是在我的心灵上留下了一道伤疤，留下了难以挽回的懊悔。

那是4年前一个严冬的早晨，天上飘下了鹅毛大雪。我和小朋友在楼下的一块空地上玩耍，有的玩堆雪人，有的玩打雪仗。一张张小脸虽然冻得通红，但脸上全都挂着快乐，笑声四处荡漾。

我提议我们比一比，谁的雪人堆得好，大家都拍手同意，表示赞成。说干就干，我们立刻开始滚雪球。堆雪人……忙得不亦乐乎。最后，我又找来了树枝做雪人的鼻子，挑选了两粒又圆又黑的小石子做雪人的眼睛。看着我堆的雪人，别提有多高兴了！我还给它起了个名字，叫“白白”。没过一会儿，一个个雪人都堆好了，比起来我的雪人堆得最好，听到小伙伴们的赞叹，我的虚荣心得到了极大的满足。

在我们当中，有个叫丁丁的，他6岁半了，和我差不多大。他却不来参加评比，只是在一旁悄无声息地堆了一个比自己还要高的雪人。他冻得通红的手，一会儿轻轻地拍拍雪人的脸，一会儿小心翼翼地弄弄雪人的头。他的雪人堆得好极了。

和他的雪人比起来，我的雪人不值一提。我的心中涌起了一丝不悦。过路的人们全竖起了大拇指，一个劲儿地夸丁丁的雪人堆得好，丁丁高兴得拍手跳着，人们没有一句夸我的雪人堆得好，我更嫉妒了。看着丁丁堆的雪人，我觉得它似乎在哪嘲笑我。我跑过去，猛得一下子撞倒了丁丁堆的雪人……

丁丁看到自己的雪人被撞倒了，不禁大哭起来：“我的雪人！我的雪人！呜呜……”

望着窗外，雪依旧在下。每当看到雪，我就想起了丁丁，想诚挚地向丁丁当面道歉，可是丁丁的家早已搬走了……

这悔恨，藏了很久……

指导老师 范虹

熙熙哥哥点评：

陈江鑫小记者的这篇文章，让人读了之后回味无穷。一来，从文章的标题和开头而言，充满了悬疑，让读者有种急切地想往下阅读的心理，说明悬疑式的标题和开头效果很好；二来，小作者确实对这件事记忆犹新，将4年前这件事通过语言、心理、环境、动作等多方面着手，描述得很真切，很自然，读了之后，似乎让读者觉得自己亲眼看到了那一幕；这是一篇成功的作文。

我的“麻烦”弟弟

居敬小学302班小记者 林卓煌

“我家有个小弟弟，聪明又淘气……”一听到有人背诵这首歌词，我就觉得那真是我弟弟的真实写照！我的弟弟今年5岁了。他的头又大又圆，像大头儿子一样聪明，一双眼睛又大又尖，每一次我偷偷吃东西都逃不过他的眼睛。最厉害的是他那张小嘴，特别能说会道！

弟弟是个麻烦的“跟屁虫”。每天我一放学，他就紧紧地跟在我身后，还常常学我的样子，真麻烦。有一次，我狠心把他关在书房外，而我在房里安安静静地看书，不知什么时候窗外也传来一阵阵翻书声，我往窗外一瞧，弟弟说：“哥哥你看书吧，我也会看书！”可笑的是他看书还是翻书快，惹得我哈哈大笑！还有一次，我正在家里拖地，从客厅到餐厅按照顺序拖过来，弟弟见我累得满头大汗，他一边喊：“哥哥，我来给你帮忙！”一边拿起另一个拖把开始帮我。弟弟拖地的姿势真是写大字一样，弄得到处是水渍。不过看到弟弟一脸认真，我觉得他也是一个善解人意的小伙伴！

我的弟弟不仅是个麻烦的“跟屁虫”，还是个制造“麻烦”的家伙。一次，爸爸和我正在阳台洗衣服，弟弟看见了爸爸的苹果手机放在餐桌上弄脏了，他就把手机拿到厨房洗了又洗，拿出来交给爸爸时说：“爸爸，‘苹果’手机脏了，宝贝洗过了！”爸爸和我都傻了，苹果手机进了水后开不了机，我知道爸爸一定很伤心！

我的弟弟真是个“麻烦包”，让一家人又爱又怜又气！

指导老师 范虹

熙熙哥哥点评：

林卓煌小记者的这篇文章，从年级段来看，已经算是很不错了。首先，文章在选材上能紧紧围绕主题，首先选了“跟屁虫”、制造“麻烦”这两方面素材，能有效支撑主题；其次，两个材料的过渡承接也非常到位，使用了递进的关联词，使之成为一体；最后，文中的语言描写、动作描写、外貌描写等方面也有运用。希望你继续努力，创作出更好的作品，你一定会越来越好。

熙熙哥哥点评

熙熙哥哥点评